
 

        Amsterdam



Namen izbrane vsebine

Za Amsterdam sem se sprva odločil,ker je to eno redkih mest,kjer je uporaba mehkih drog na 
javnih krajih dovoljena.Ko pa sem se v samo mesto bolj poglobil,sem ugotovil kar nekaj 
zanimivih stvari.Amsterdam je mesto,ki leži pod morsko gladino.Temu se reče 
depresija.Samo mesto je bilo ustanovljeno pozno v 12.stoletju kot majhna ribiška vas.Danes je
glavno mesto Nizozemske.

Lega pokrajine

Amsterdam leži na zahodu Nizozemske.Nizozemska leži na zahodu Evrope.Državo obliva 
Severno morje.Samo mesto leži blizu obale,blizu ničtega poldnevnika.Oblegata ga večji 
državi:Belgija in Nemčija. Sedež vlade je v mestu Haag, ki leži jugozahodno od 
Amsterdama,ob obali.Mesto leži ob Zuiderskem jezeru in je zgrajen na 200 otočkih, ki jih 
med seboj povezuje več kot 300 mostov.Skozi mesto vodijo številni kanali,zato Amsterdam 
pogosto imenujemo ˝Ševerne Benetke˝.

Površje

Nizozemska je po naravnih značilnostih nadaljevanje Severno nemške nižine.Da je to 
nižinska dežela,nam pove že samo ime.Njen celoten Zahodni del leži pod morsko gladino. 
Tako nizko pod morsko gladino leži kar 20% celotne površine v državi.Po reliefnih 
značilnostih lahko Nizozemsko razdelimo na tri naravna območja:obrežno pokrajino 
din,pokrajino polderjev in gričevnato pokrajino gestov(ime je dobila po pokrajini 
Geest).Čeprav je Nizozemska nižinska dežela, je njena pokrajina kljub temu raznolika.Vzdolž
obale in ob otokih se razprostirajo peščeni nasipi-dine.Dine so nastale v geološki preteklosti z 
akamulacijo peska, ki so ga naplavili obalni tokovi.Ti nasipi ščitijo nižja območja pred  
plimskimi valovi.Sistem din se vleče vzdolž cele Nizozemske obale, ki je dolga približno 750 
kilometrov.Severno polovico tega sistema je morje na več krajih prebilo in jo danes sestavlja 
skupina Frizijskih otokov.Južna polovica pa je povezana z nizko pokrajino polderjev, ki se 
razteza v notranjosti dežele.Dolg pas peščenih nanosov je visok od 20 do 60m.Če ne bi bilo 
din,ne bi bilo polderjev in tako ne bi bilo več kot tretjine današnje izsušene Nizozemske.

Podnebje

Podnebje na Nizozemskem je oceansko;posebno na obali-primorski del vplivajo vlažni 
oceanski vetrovi.Amsterdam ima mile zime in hladna poletja; najmanj padavin je od februarja
do maja. Dežja je dovolj, na leto le 700 do 750 mm padavin. Največ padavin pade v obalnem 
pasu, proti notranjosti pa jih je vedno manj. Temperaturne razmere na Nizozemskem so 
podobne kot v celotni zahodni Evropi. Povprečna januarska temperatura znaša +3°C, julijska 
pa od 17°C do 18°C. Tudi na Nizozemskem, kot v celotni oceanski Evropi, prevladujejo 
oblačni dnevi. Sončnih dni je malo, največ 60 do 65 na leto. Proti notranjosti dežele se 
temperaturne razmere spremen le toliko, da so zime za spoznanje hladnejše in poletja 
nekoliko toplejša in sončnejša. 



Vodne razmere 

Amsterdam (Nizozemsko) obliva Severno morje. V mestu se vijejo številni kanali(kot v 
Benetkah), ki imajo velik pomen. Po njih se domačini vozijo s čolni, ki so lahko ne samo 
čolni, temveč tudi ladje. Amsterdam ima tudi največje pristanišče na svetu imenovano 
Rotterdam. Skozi Amsterdam teče tudi znana reka Ren, ki se nadaljuje še daleč v notranjost 
Nemčije. Celoten zahodni del Amsterdama leži pod morsko gladino. 

Rastlinstvo, živalstvo in prst 

Mesto je znano po veliki pridelavi tulipanov. Polja nasajena s tulipani dosežejo dolžino tudi 
kilometra. Zaradi stalne vlage in sorazmerno toplih zim zlasti lepo uspevajo bujni pašniki in 
listnati gozdovi, ki so jih večinoma že izkrčili. Nizozemci so rastlinski pokrov svoje dežele 
popolnoma spremenili. Posebno pokrajina polderjev je kultivirana in spremenjena v 
poljedelsko – živinorejsko obdelovalno zemljišče. Prvotno rastje polderjev je bilo vresje, ki 
najbolje uspeva na peščenih tleh.  
 
Gospodarstvo 

Nizozemska je visoko razvita industrijsko – kmetijska dežela z zelo razvito trgovino in 
pomorstvom. Osnova za industrializacijo so domače surovine, zato so se razvile zlasti 
proizvodnja električne energije in več panog kemične industrije, ki predelujejo domače in 
uvožene surovine. Posebno pomembno je ladjedelništvo, ki ima dolgoletno tradicijo. V zvezi 
z ladjedelništvom se je razvila industrija ladijskih strojev in pristaniških naprav. Pridelava 
bombaža, volne ter domačega lana zelo pomembna. Nekatere industrijske panoge so se 
razvile izključno na račun uvoženih surovin. Tako na primer  predeluje tobačna industrija le 
uvoženi tobak. Nizozemska je po predelavi tobaka druga država na svetu za ZDA.  

Promet

Promet poteka večinoma po vodi. Vodni kanali so glavni del prometne povezanosti. Mesto 
ima seveda tudi ceste, vendar se po njih le malokdo vozi z avtomobili. Avto je najmanj 
uporabljeno sredstvo za prevoz. Prebivalci se največ vozijo s kolesi. Za kolesa so zgrajena 
velika parkirišča. Če bi število koles primerjali s številom prebivalstva bi ugotovili, da naj bi 
na vsakega prebivalca štelo eno kolo.  

Prebivalstvo 

V zgodovini so na tem ozemlju živela Germanska plemena. Na severnozahodu Frizijci, 
katerih jezik je od vseh evropskih jezikov najbolj podoben angleškemu in ki ga govore v 
Friziji in na Zahodnofrizijskih otokih.Na severovzhodu se je na poti v Britanijo ustavil in 
naselil del Sasov.Tod danes govore saški jezik,ki je podoben dolnje nemškemu jeziku v 
sosednjih predelih Nemčije.Ob današnji Belgijsko-Nizozemski meji so se kasneje naselili 
Franki.Iz njihovih dialektov se je v stoletjih izoblikoval moderni nizozemski in književni 
flamski jezik ter jezik »letzebursch«, ki ga poleg nemščine in francoščine govorijo v bližnjem 
Luksemburgu. Ker so Nizozemci bili in so še odlični pomorščaki, je zgodaj nastal sloj 
mestnih trgovcev, posestnikov, lastnikov ladij, bankirjev. Večji del prebivalstva pa se je 
vedno ukvarjal s kmetovanjem in ribištvom.  



Naravne in kulturne znamenitosti 

Amsterdam je znan po svojem velikem umetniku: Rembrandt Hermensz Van Rijn. Mesto so 
amsterdamski židje spremenili v enega največjih centrov za brušenje diamantov na svetu. 
Mesto je znano tudi po kanalih, mostovih, tulipanih, siru, pristaniščih, prebivalstvu in še po 
čem drugem, kot so veliki milini na veter, s katerimi pridobivajo velike količine električne 
energije. Velika posebnost pa je ta, da je v mestu dovoljena uporaba mehkih drog.   
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